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Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva
Ulica Republike Austrije 20
10000 Zagreb

Predmet: Zabrana plastičnih vrećica u Republici Hrvatskoj 

Poštovani,

predstavnici udruge Prijatelji životinja predali su 24.9.2009. ravnateljici Uprave za atmosferu i gospodarenje otpadom pri vašem Ministarstvu peticiju za zakonsku zabranu plastičnih vrećica, s prikupljenih više od 27.000 potpisa. Kako do danas nismo od vas dobili nikakve informacije u svezi predanih potpisa i zabrane plastičnih vrećica u Hrvatskoj, ovaj put zahtijevamo što brži odgovor. 

S obzirom da se Republika Hrvatska bliži pristupnim pregovorima s Europskom unijom (EU), molimo vas da nam u što kraćem roku odgovorite što se poduzelo glede zabrane plastičnih vrećica u Republici Hrvatskoj. Neovisno o direktivama EU na koje se stalno pozivate, podsjećamo vas da svaka životinja, kao i čovjek, ima pravo na nezagađen okoliš. 

Kako smo upoznati s direktivama i pravilnicima te zakonima od strane EU vezanima za zaštitu prirode i okoliša, članice EU i njihova ministarstva ažurno i vrlo efikasno rade na toj problematici. Primjerice, ministrica zaštite okoliša Stefanie Prestigiacomo u susjednoj Italiji donijela je zakon o zabrani plastičnih vrećica, koji je stupio na snagu 1. siječnja 2011. Vjerujemo kako ste upoznati s podatkom da su zabranu distribucije plastičnih vrećica donijeli gradovi San Francisco, Los Angeles i Mexico City, a diljem svijeta u potpunosti su ih zabranili ili uveli porez koji je doveo do drastičnog smanjenja njihove uporabe Izrael, Kanada, Južna Afrika, Irska, Ruanda, Somalija, Tanzanija, Kenija, Uganda te pojedini gradovi u Indiji, Kini, Belgiji, Švicarskoj, Njemačkoj i Nizozemskoj. Slične zabrane razmatraju Velika Britanija i Australija. 

Zakon o odlaganju otpada nalaže (od strane EU) točno precizirane regulative i pravilnike prema kojima se određuju vrste i mjesta za odlaganje otpada. Kako se takve direktive i zakoni moraju ispoštovati da bismo mogli zatvoriti neka od poglavlja u pristupnim pregovorima, nameće se pitanje što se glede toga rješava.

Obeshrabrujuće zvuči i činjenica da u Republici Hrvatskoj do danas nije izgrađeno ni jedno odlagalište za opasni (toksični) otpad, a samo 10% ukupnog toksičnog otpada se pravilno i redovito zbrinjava. Plastične vrećice ne spadaju u toksični otpad po svojem kemijskom sastavu (polietilen), ali se zbog dugotrajne i spore razgradnje na brojnim odlagalištima smatraju glavnim uzrokom zagađenja (zadržavaju toksični otpad i povećavaju njegovu distribuciju, zagađuju podzemne vode, ubijaju životinjske vrste itd.). 

Kako se potrošnja i proizvodnja plastičnih vrećica posljednjih godina u Hrvatskoj znatno povećala, što je izravna posljedica besplatne podjele plastičnih vrećica po trgovačkim lancima, smatramo da je došlo vrijeme da se povedemo za pozitivnim primjerima zemalja koje su ih zabranile. Ministarstvo zaštite okoliša u mogućnosti je donijeti prijedlog zakona o zabrani korištenja plastičnih vrećica u državi te takav dati na usvajanje. Kako nema zapreke da bi se takav zakon usvojio, ne vidimo razlog zbog kojeg do sada nije već izglasan.

Prijatelji životinja već godinama apeliraju na relevantne institucije da zabrane plastične vrećice, a apel je prerastao u veliku, sve glasniju i jasniju, kampanju. Želimo vas u kampanji kao saveznika te vas kao resorno ministarstvo javno u medijima navesti kao primjer ostalim ministarstvima i organizacijama koji glede zaštite okoliša još uvijek odugovlače.

Republika Hrvatska promovira se u cijelome svijetu kao jedinstveno mjesto očuvane prirodne baštine i bogate biološke raznolikosti. Kako se u takvu sliku uklapa tako niska razina ekološke svijesti? Iako je udruzi Prijatelja životinja prvi cilj pomoći životinjama koje dugo i u teškim mukama umiru zbog plastičnih vrećica, sa sigurnošću tvrdimo da bi ovakav zakon imao veliki odjek u Europi te bi se pozitivno odrazio i na naše gospodarstvo, posebno u sektoru turizma. 

U cilju što bolje suradnje, očekujemo Vaš žurni odgovor.

S poštovanjem, 

Luka Oman
Predsjednik Udruge
U Zagrebu, 4. veljače 2011.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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